ПРОГРАММА СЕМИНАРА
 
 «Дополнительное образование как инструмент 
профилактики школьной неуспешности обучающихся»
Дата: 24 января 2024 г.
Начало: 14.15
   (формат - видеоконференция)
Открытие семинара
Ефремова Анна Валерьевна, руководитель муниципального опорного центра дополнительного образования детей Северодвинска МАОУДО ДЮЦ (МОЦ);

1. Повышение информационной культуры обучающихся на занятиях по компьютерной грамотности как один из путей преодоления школьной неуспеваемости.
Лосая Татьяна Сергеевна, педагог дополнительного образования муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ЦЕНТР (г. Северодвинск);

2. Формирование метапредметных компетенций воспитанников при обучении вокальному искусству как одно из условий предупреждения школьной неуспешности 
Забегина Лариса Владиславовна, педагог дополнительного образования муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Детский центр культуры» (г. Северодвинск);

3. Математика в дополнительном образовании как средство преодоления школьной неуспешности обучающихся
Седова Тамара Владимировна, педагог дополнительного образования муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ЦЕНТР (г. Северодвинск);	

4. Дополнительная общеобразовательная (общеразвивающая) программа художественной направленности «Песочные фантазии» 
Зиновий Маргарита Александровна, учитель начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения городского округа «Город Архангельск» «Средняя школа № 7 имени Владимира Николаевича Булатова»;

5. Ситуация успеха как фактор развития личности обучающегося
Машинистова Елизавета Максимовна, педагог дополнительного образования муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Северный детский технопарк «Кванториум» (г. Северодвинск);

6. Центр образования естественно-научного и гуманитарного профилей «Точка роста», как ресурс формирования современных компетенций обучающихся технологической направленности 
Буторова Екатерина Федоровна, учитель муниципального образовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа №4 города Коряжмы";


7. Результативность детей с различной школьной успешностью в процессе обучения в VR/AR-квантуме
Жирнова Марина Анатольевна, образования педагог дополнительного образования муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Северный детский технопарк «Кванториум» (г. Северодвинск);	

8. Решение проблем школьного обучения через привлечение детей 
к дополнительному образованию в детском саду
Онищук Екатерина Евгеньевна, инструктор по физической культуре муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка - «Детский сад № 3 «Морозко» (г. Северодвинск).


		
       Подведение итогов семинара
Ефремова Анна Валерьевна, руководитель муниципального опорного центра дополнительного образования детей Северодвинска МАОУДО ДЮЦ (МОЦ);



Дополнительная информация

Информация для подключения https://maoudoduc.ktalk.ru/li228iqg5hrr

Важно!!!
При входе в конференцию обязательно необходимо указать название учреждения и (или)  ФИО участника. 

Начало семинара: 14.15.
Регламент выступления: до 7 минут. 
Электронные свидетельства об участии в семинаре будут направлены после 21 декабря 2023 года всем слушателям, принявшим участие в анкетировании по итогам мероприятия по ссылке  https://forms.yandex.ru/u/65605a8f693872208967c0bb/       



